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ZOZNAM SKRATIEK 

SKRATKA VÝZNAM 

DESI  Digital Economy and Society Index (Index digitálnej ekonomiky a spoločnosti) 

DRG  Diagnoses Related Groups (skupiny podľa diagnóz) 

ESO  Efektívna, Spoľahlivá a Otvorená verejná správa 

EÚ28 Európska únia (28 krajín) 

HDP hrubý domáci produkt 

IKT informačno-komunikačné technológie 

ISSAI Implementing the International Standards for Supreme Audit Institutions (Implementácia 
medzinárodných štandardov pre najvyššie kontrolné inštitúcie) 

IT informačné technológie 

MF SR Ministerstvo financií Slovenskej republiky 

MH SR Ministerstvo hospodárstva Slovenskej republiky 

MO SR Ministerstvo obrany Slovenskej republiky 

MPRV SR Ministerstvo pôdohospodárstva a rozvoja vidieka Slovenskej republiky 

MPSVR SR Ministerstvo práce, sociálnych vecí a rodiny Slovenskej republiky 

MS SR Ministerstvo spravodlivosti Slovenskej republiky 

MV SR Ministerstvo vnútra Slovenskej republiky 

MZ SR Ministerstvo zdravotníctva Slovenskej republiky 

MŽP SR Ministerstvo životného prostredia Slovenskej republiky 

NASES Národná agentúra pre sieťové a elektronické služby 

NDS Národná diaľničná spoločnosť 

NKÚ SR Najvyšší kontrolný úrad Slovenskej republiky 

NR SR Národná rada Slovenskej republiky 

OPIS Operačný program informatizácia spoločnosti 

OS očakávaná skutočnosť 

RVS rozpočet verejnej správy 

SAV Slovenská akadémia vied 

SIEA Slovenská inovačná a energetická agentúra 

SR Slovenská republika 

SSC Slovenská správa ciest 

ŠR štátny rozpočet 

ŠZM Špeciálne zdravotnícke materiály 

ÚPSVaR Ústredie práce, sociálnych vecí a rodiny 

ÚRSO Úrad pre reguláciu sieťových odvetví 

VA Výskumná agentúra 

ŽSR Železnice Slovenskej republiky 

ŽSSK Železničná spoločnosť Slovensko 
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1. ÚVOD 

Prioritné oblasti zamerania kontrolnej činnosti Najvyššieho kontrolného úradu Slovenskej republiky (NKÚ SR) na rok 

2018 boli definované  na základe viacerých faktorov. Východisko pre obsahové priority pre rok 2018 predstavuje 

strategický materiál NKÚ SR Strategické oblasti zamerania kontrolnej činnosti NKÚ SR na roky 2018 - 2020, kde sú 

vymedzené strategické oblasti na základe ich významnosti z hľadiska plnenia strategických cieľov, národných priorít a 

identifikovaných rizík. 

Pri výbere prioritných oblastí pre plánovanie kontrolných akcií na rok 2018 boli okrem spomenutých hľadísk 

zohľadnené aj ďalšie krátkodobé faktory, ktoré ovplyvňujú významnosť oblastí pre kontrolnú činnosť. Do úvahy bol braný 

najmä objem prostriedkov, ktoré sa v jednotlivých strategických oblastiach vynakladajú na verejné politiky a tiež 

medzinárodné porovnanie, z ktorého vyplýva, v ktorých oblastiach SR najviac zaostáva v porovnaní so zahraničím. 

Uvedené kritériá poukazujú na rizikové oblasti plnenia cieľov verejných politík, čo je predpokladom záujmu kontrolných 

inštitúcií, osobitne ak dochádza ku  konvergencii z hľadiska výšky zdrojov a neuspokojivých výsledkov alebo neplnenia 

strategických cieľov na národnej úrovni. 
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2. VÝBER PRIORITNÝCH OBLASTÍ KONTROLNEJ ČINNOSTI NA ROK 2018 

NKÚ SR definoval v strednodobom výhľade množinu strategických oblastí pre roky 2018 – 2020 (Tabuľka 1). 

Tabuľka 1 Strategické oblasti zamerania kontrolnej činnosti NKÚ SR na roky 2018 - 2020 

Strategická oblasť 

1. Vzdelávanie, výskum, vývoj a inovácie 

2. Efektívna a transparentná verejná správa 

3. Zdravie 

4. Zamestnanosť a podnikateľské prostredie 

5. Trvalo udržateľná spotreba a výroba, energetická efektívnosť a environmentálna 
udržateľnosť 

6. Udržateľné verejné financie a fiškálna politika 

7. Sociálne politiky 

8. Dopravná infraštruktúra a informačno-komunikačné technológie (IKT) 

9. Obrana a bezpečnosť 

   Zdroj: Odbor analytický 

Vzhľadom na to, že kľúčovou úlohou NKÚ SR je ex-post hodnotiť verejné rozhodnutia aj z hľadiska nákladov, ktoré 

sa vynaložili na ich realizáciu a z hľadiska ich výsledkov, okrem významnosti oblasti boli zohľadnené aj ďalšie dva faktory. 

Fiškálny faktor - objem verejných prostriedkov, ktoré boli vynaložené na realizáciu verejných rozhodnutí v jednotlivých 

strategických oblastiach a tiež výsledky verejných politík v komparácii s výsledkami v zahraničí. 

Prvý faktor predstavujú výdavky na verejné politiky. Veľkosť výdavkov na jednotlivé verejné politiky je odhadnutá 

na základe verejne dostupných zdrojov1. Objem výdavkov je čerpaný najmä zo schválených rozpočtov verejnej správy na 

roky 2015 - 2017 a 2017 - 2019 a z revízií výdavkov, ktoré realizoval Útvar hodnoty za peniaze pri Ministerstve financií 

SR. Do odhadu výdavkov sú zahrnuté roky 2012 – 2015 a očakávaná skutočnosť za rok 2016. Výdavky na jednotlivé 

verejné politiky, resp. subpolitiky sú uvedené v tabuľke v  Prílohe. 

Významnosť oblastí verejných politík pre zameranie kontrolnej činnosti NKÚ SR ako najvyššej kontrolnej autority 

krajiny vyplýva zo vzájomnej kombinácie faktora významnosti strategickej oblasti, ktorá je definovaná podľa strategického 

materiálu pre strednodobý výhľad - Strategické oblasti zamerania kontrolnej činnosti na roky 2018 – 2020) a podielu 

verejných výdavkov na HDP (Graf 1). 

Zohľadnením významnosti oblasti a fiškálneho faktora sa ukazuje, že pre zameranie kontrolnej činnosti v roku 2018 

sú najvýznamnejšie tieto oblasti verejných politík: Zdravie, Vzdelávanie, výskum, vývoj a inovácie, Dopravná 

infraštruktúra a IKT, Udržateľné verejné financie a fiškálna politika. 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                      
1 Odhad verejných prostriedkov čerpaných na jednotlivé politiky, resp. opatrenia by bolo možné spresniť po získaní prístupu do Štátnej 
pokladnice. 
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Graf 1 Významnosť vs. výdavky SR pre strategické oblasti 

 
Zdroj pre váhu oblasti: Odbor analytický (Tabuľka 1) 

Zdroj pre verejné výdavky: 

Zamestnanosť a podnikateľské prostredie RVS, Rozpočtová kapitola MPSVR SR 

Trvalo udržateľná spotreba a výroba, energetická 

efektívnosť a environmentálna udržateľnosť 

Rozpočet verejnej správy (RVS), Rozpočtová kapitola MŽP 

SR, MPRV SR, MH SR 

Vzdelávanie, výskum, vývoj a inovácie Výdavky štátneho rozpočtu podľa funkčnej klasifikácie 

Efektívna a transparentná verejná správa RVS, Rozpočtová kapitola MV SR, Reforma ESO 

Zdravie Revízia výdavkov na zdravotníctvo 

Udržateľné verejné financie a fiškálna politika RVS, schodok verejnej správy 

Sociálne politiky RVS, Rozpočtová kapitola MPSVR SR 

Dopravná infraštruktúra a IKT Revízie výdavkov na dopravu a informatizáciu 

Obrana a bezpečnosť RVS, Rozpočtová kapitola MO SR, MV SR, MS SR 

 

Druhým faktorom pre užší výber prioritných oblastí pre zameranie kontrolnej činnosti sú výsledky realizovaných 

opatrení v porovnaní s výsledkami v zahraničí, t.j. medzinárodné porovnanie. Zaostávanie v realizácii politík voči 

krajinám Európskej únie (EÚ28) je uvedené v Tabuľke 2. Pre jednotlivé ukazovatele je zohľadnený najnovší dostupný 

údaj. 
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Tabuľka 2 Medzinárodné porovnanie pre strategické oblasti 

Strategická oblasť Ukazovateľ Rok SR EÚ28 
Podiel SR na 

priemere EÚ28 
(%) 

Trvalo udržateľná spotreba a výroba, 
energetická efektívnosť a 
environmentálna udržateľnosť 

Podiel energie z obnoviteľných zdrojov na 
celkovej hrubej spotrebe energie (%) 

2014 11,60 16,00 72,5% 

Vzdelávanie, výskum, vývoj a inovácie 
Miera ukončeného terciárneho vzdelania v 
krajinách Európskej únie (% populácie vo 
veku 30 - 34 rokov) 

2015 28,40 38,70 73,4% 

Efektívna a transparentná verejná 
správa 

Index vnímania korupcie (skóre) 2016 51,00 64,14 79,5% 

Zdravie 
Úmrtnosť odvrátiteľná systémom zdravotnej 
starostlivosti 

2013 237,30 195,80 82,5%* 

Dopravná infraštruktúra a IKT DESI - Index digitálnej ekonomiky 2016 0,46 0,52 88,5% 

Zamestnanosť a podnikateľské 
prostredie 

Miera zamestnanosti 20-64 rokov (% 
populácie) 

2015 67,70 70,10 96,6% 

Sociálne politiky 
Populácia ohrozená chudobou a sociálnym 
vylúčením (% populácie) 

2015 18,40 23,70 128,8%* 

Fiškálna politika a udržateľné verejné 
financie 

Hrubý dlh verejnej správy (% HDP) 2015 52,50 80,00 152,4%* 

* V prípade ukazovateľov v oblastiach Zdravie, Sociálne politiky, Fiškálna politika a udržateľné verejné financie sme použili podiel 
priemeru EÚ28 k SR, keďže v prípade vybraných ukazovateľov v týchto oblastiach predstavuje nižšia hodnota ukazovateľa lepší vývoj. 
Zdroj: Eurostat, Transparency International, Európska komisia 

Podľa medzinárodného porovnania SR najviac zaostáva v nasledujúcich štyroch oblastiach: Trvalo udržateľná 

spotreba a výroba, energetická efektívnosť a environmentálna udržateľnosť, Vzdelávanie, výskum, vývoj 

a inovácie, Efektívna a transparentná verejná správa a Zdravie. 

Ak sa zohľadnia oba krátkodobé faktory, t.j. čerpanie výdavkov (Graf 1) aj výsledky SR v medzinárodnom porovnaní 

(Tabuľka 2), ich prienikom sa identifikujú dve hlavné prioritné oblasti kontrolnej činnosti na rok 2018: Zdravie a 

Vzdelávanie, výskum, vývoj a inovácie. 
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3. ODPORÚČANIA PRE VÝBER TÉM KONTROLNEJ ČINNOSTI NA ROK 2018 

Pri navrhovaní konkrétnych tém kontrolnej činnosti v roku 2018 by sekcie a expozitúry NKÚ SR mali zamerať svoj 

výber najmä na nasledujúce prioritné oblasti. Najvyššiu prioritu predstavujú dve prioritné oblasti Zdravie a Vzdelávanie, 

výskum, vývoj a inovácie, ktoré boli identifikované súčasne na základe oboch krátkodobých faktorov, t.j. výdavkov na 

verejné politiky aj medzinárodného porovnania. 

Pri výbere ďalších prioritných oblastí môžeme uvažovať s prioritnými oblasťami, ktoré boli ako ďalšie v poradí 

z hľadiska významnosti identifikované buď podľa objemu verejných výdavkov (Graf 1) alebo z hľadiska medzinárodného 

porovnania (Tabuľka 2). Na základe Grafu 1 boli identifikované prioritné oblasti Dopravná infraštruktúra a IKT, 

Udržateľné verejné financie a fiškálna politika, resp. ďalšie dve prioritné oblasti, ktoré vyplynuli z medzinárodného 

porovnávania, sú Trvalo udržateľná spotreba a výroba, energetická efektívnosť a environmentálna udržateľnosť a 

Efektívna a transparentná verejná správa. 

V štandarde pre kontrolu výkonnosti ISSAI 300 sa uvádza, že kontrolóri by mali vyberať témy kontroly v rámci procesu 

strategického plánovania najvyšších kontrolných inštitúcií tým, že vykonajú analýzu možných tém a výskum za účelom 

identifikovania rizík a problémov. Témy by mali byť kontrolovateľné a mali by byť v súlade s pôsobnosťou NKÚ SR. Výber 

témy by mal smerovať k maximalizácii očakávaného dopadu kontroly pri zohľadnení spôsobilosti kontroly (napr. ľudské 

zdroje a odborné zručnosti). Kontrola by mala priniesť dôležité výhody pre verejné financie a administratívu, kontrolovaný 

subjekt alebo verejnosť. Ak dôjde k prekrývaniu medzi rozdielnymi typmi kontroly a kontrolou výkonnosti, klasifikácia 

kontrolnej akcie bude determinovaná primárnym účelom takejto kontroly (podľa ISSAI 100). 

Pri výbere konkrétnych tém na kontrolu sa odporúča brať do úvahy rizikové faktory, ktoré sa sledujú pri 

hodnotení záverov z kontrol2. Cieľom je zohľadniť také rizikové faktory, aby po  realizovaní kontroly bolo možné 

z týchto hľadísk analyzovať závery z kontrol, t.j. dokázať zodpovedať otázku, či sa daný rizikový faktor pri 

kontrole potvrdil, prípadne do akej miery sa v danej politike, resp. programe alebo činnosti kontrolovaných 

subjektov vyskytuje. 

Návrh potenciálnych rizikových faktorov je nasledujúci: 

1. nejasné/prekrývajúce sa zodpovednosti, 

2. nedostatok koordinácie medzi hlavnými subjektmi, organizačnými zložkami, 

3. nedostatočné hodnotenie z hľadiska dopadov, 

4. nedostatočná analýza a nedostatok údajov na podporu rozhodnutí, 

5. nedostatočný finančný manažment,  

6. riziká nehospodárnosti a financovania (napr. verejné obstarávanie) 

7. nedostatočná transparentnosť implementácie,  

8. nedostatočné uplatňovanie národnej legislatívy, 

9. nepostačujúce monitorovacie nástroje a vnútorný kontrolný systém, 

10. chýbajúce alebo nedostatočné politiky alebo stratégie, ciele 

11. pretrvávajúce problémy v subjekte (aj na základe minulých kontrol). 

  

                                                      
2 Audit Finding Framework (Rámec pre kontrolné zistenia) 
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4. ZHRNUTIE ODPORÚČANÝCH TÉM KONTROLNEJ ČINNOSTI NA ROK 2018 

Zo strategického plánu na roky 2018 – 2020 Sekcia stratégie, odbor analytický  odporúča témy kontrol pre navrhnuté 

prioritné oblasti pre rok 2018. Návrh tém vykonajú v rámci prioritných oblastí na rok 2018 aj kontrolné sekcie a expozitúry 

a po analýze tém bude navrhnutý plán kontrolných akcií na rok 2018, ktorý schvaľuje predseda NKÚ SR. 

Zdravie 

 Efektívnosť, hospodárnosť a účinnosť opatrení optimalizujúcich prevádzku, procesy a obstarávanie 

zdravotníckych zariadení. 

 Efektívnosť, hospodárnosť a účinnosť opatrení v oblasti nadspotreby liekov a referencovania cien ŠZM a 

zdravotníckych pomôcok (MZ SR). 

Vzdelávanie, výskum, vývoj a inovácie 

 Kontrola opatrení a plnenia cieľov strategických dokumentov v oblasti primárneho vzdelávania (atraktivita 

učiteľskej profesie, mzdy učiteľov, materiálno-technické podmienky vzdelávania). 

 Kontrola opatrení a plnenia cieľov strategických dokumentov v oblasti sekundárneho vzdelávania (predčasné 

ukončovanie školskej dochádzky, duálne vzdelávanie, uplatnenie absolventov stredných škôl na trhu práce). 

 Kontrola opatrení a plnenia cieľov strategických dokumentov v oblasti terciárneho vzdelávania (kvalita 

vzdelávania vo vysokom školstve, uplatnenie absolventov vysokých škôl na trhu práce, materiálno-technické 

podmienky vysokoškolského vzdelávania). 

 Zameranie kontrolnej činnosti na organizácie zriadené ústredným subjektom štátnej správy pre napĺňanie cieľov 

oblasti vzdelávania v regionálnom školstve. 

 Kontrola efektívnosti opatrení zameraných na skvalitnenie vedy, výskumu a inovácií - cieľom kontroly je zamerať 

sa na systémové riešenie oblasti výskumu a vývoja. 

 Kontrola hospodárenia, udržateľnosti a účelnosti projektov výskumno-vývojových subjektov - prijímateľov 

štátnych dotácií a dotácií zo zdrojov EÚ. 

 Kontrola financovania výskumno-vývojových centier, ktorých vznik bol financovaný zo zdrojov EÚ. 

Dopravná infraštruktúra a IKT 

 Plnenie hlavných a čiastkových cieľov Národného programu reforiem 2016 v oblasti dopravnej infraštruktúry za 

obdobie 2016 - 2017 (príp. 2018) /cestná doprava a železničná doprava/. 

 Účinnosť národného multimodálneho dopravného modelu za obdobie 2016 - 2017 (príp. 2018), 

 Využitie poznatkov z dokumentu „Revízia výdavkov na dopravu“ vypracovanú MF SR Útvarom hodnoty 

za  peniaze a Inštitútom finančnej politiky v októbri 2016. 

 IT projekty v zdravotníctve (DRG, eHealth), verejnej správe (Elektronické služby štátu pre občanov 

a podnikateľov a ich využívanie, Dostupnosť širokopásmového pripojenia na internet, projekty budovania 

inteligentných miest – Smart City, Elektronické služby katastra nehnuteľností) a doprave (Elektronická diaľničná 

známka, Národný systém dopravných informácií, Integrovaný dopravný systém v Bratislavskom kraji). 

 Preverenie nákladov na správu a údržbu IT systémov po ukončení IT projektov (napr. projekty financované 

z  OPISu). 

 Preverenie väzby na dodávateľa IT projektu po ukončení projektu (možnosť správy, úpravy príp. rozšírenia 

informačného systému iným dodávateľom – napr. vlastníctvo zdrojových kódov). 

 Kontrola plnenia opatrení z „Revízie výdavkov na informatizáciu“, ktoré majú priniesť úspory finančných 

prostriedkov verejného sektora na IT. Plnenie záväzkov SR voči EÚ v súvislosti s informatizáciou. 
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Udržateľné verejné financie a fiškálna politika 

 Kontrola efektívnosti hospodárenia subjektov verejnej správy identifikovaných na základe najväčšieho objemu 

verejných výdavkov, resp. na základe monitoringu rizík – významné subjekty verejnej správy (napr. Sociálna 

poisťovňa ). 

 Hodnotenie a kontroly účinnosti a nákladov opatrení realizovaných na udržateľnosť verejných financií. 

 Kontroly systému realizácie programového rozpočtovania a tvorby rozpočtových opatrení a procesov riadenia a 

kontroly realizácie výdavkov.  

 Kontroly systému štátneho účtovníctva, analytickej evidencie a štátneho výkazníctva a procesov hodnotenia 

ekonomickej reality. 

 Kontrola efektívnosti opatrení na zlepšenie výberu daní do štátneho rozpočtu. 

 Kontrola efektívnosti výberu zdravotných a sociálnych odvodov. 

Trvalo udržateľná spotreba a výroba, energetická efektívnosť a environmentálna udržateľnosť 

 Kontrola nákladov v energetike. 

 Ochrana spotrebiteľa - výkonnostná kontrola, ktorá preverí hospodárnosť, efektívnosť a účinnosť regulačnej 

politiky, v rozsahu cenovej a vecnej regulácie preverí spôsob výkonu, rozsah a štruktúru oprávnených nákladov 

a spôsob určenia výšky primeraného zisku formou príslušných cenových regulačných vyhlášok. 

 Preverenie prínosu a hodnotenie realizovaných opatrení a naplnenie projektovaných cieľov na  koncových 

užívateľov – spotrebiteľov. 

 Odpadové hospodárstvo - Hospodárnosť, efektívnosť a účinnosť nástrojov so zameraním na  predchádzanie 

vzniku odpadov, na podporu triedeného zberu odpadov a zhodnocovania odpadov, Vybudovanie a zavedenie 

jednotného environmentálneho monitorovacieho a informačného systému v  odpadovom hospodárstve, Nástroje 

v odpadovom hospodárstve zamerané na nebezpečné odpady a nakladanie s nimi (výstavba nových zariadení 

a rekonštrukcia existujúcich zariadení na recykláciu nebezpečných odpadov). Kontroly udržateľnosti 

realizovaných projektov. 

 Zdrojová efektívnosť - Efektívnosť a účinnosť nástrojov zameraných na energeticky efektívne nízkouhlíkové 

hospodárstvo (napr. zariadenia využívajúce biomasu, malé zariadenia využívajúce obnoviteľný zdroj energie, a 

pod.). Kontroly udržateľnosti realizovaných projektov. 

 Kontrola efektívnosti opatrení prijatých na ochranu ovzdušia - Zavedenie a aplikácia technologických a 

technických opatrení na redukciu emisií znečisťujúcich látok do ovzdušia realizovaných na zdrojoch 

znečisťovania ovzdušia (technológie na znižovanie emisií, predovšetkým odlučovacie zariadenia; zmeny 

technologických postupov; náhrady zastaraných spaľovacích zariadení),  Skvalitňovanie monitorovania ovzdušia, 

podpora nástrojov informačného charakteru v ochrane ovzdušia, integrovanej prevencii a kontrole znečisťovania. 

 Kontrola zameraná na prínos a efektivitu jednotlivých organizácií a fondov environmentálneho zamerania v SR 

pre napĺňanie cieľov environmentálnej politiky a hospodárenia subjektov realizujúcich environmentálnu politiku. 

 Kontrola realizácie Národného programu využitia potenciálu dreva SR. 

 Bezpečnosť, kvalita a úradná kontrola potravín, potravinová legislatíva, konkurencieschopnosť potravinárskeho 

priemyslu, oblasť obchodných mechanizmov, presadzovanie záujmov SR v   oblasti potravinárstva, bezpečnosti 

potravín, úradnej kontroly potravín, kvality potravín na  národnej úrovni a v EÚ. 

Efektívna a transparentná verejná správa 

 Kontrola opatrení a plnenia cieľov strategických dokumentov sledujúcich zvýšenie efektivity, modernizácie a 

transparentnosti verejnej správy (program ESO, Operačný program Efektívna verejná správa, Elektronický 

kontraktačný systém). 

 Kontrola rizikových subjektov verejnej správy z hľadiska predchádzajúcich prípadov korupcie. 

 Kontrola opatrení a plnenia cieľov strategických dokumentov v oblasti riadenia ľudských zdrojov vo verejnom 

sektore (prijímanie, hodnotenie a vzdelávanie zamestnancov). 
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 Efektívnosť nákladov a dĺžka súdnych konaní, hospodárenie a systém vnútornej kontroly orgánov súdnej moci 

vo všetkých jej úrovniach. 

 Kontrola efektívnosti a účinnosti výkonu originálnych a prenesených kompetencií subjektov územnej 

samosprávy. 

 Kontrola dlhodobého strategického plánovania subjektov územnej samosprávy so zameraním na  kontrolu 

vypracovávania a dodržiavania strategických cieľov. 

 Kontrola dodržiavania platnej legislatívy v oblasti nakladania s verejnými prostriedkami a majetkom subjektov 

územnej samosprávy. 
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5. ZÁVER 

Na základe použitého postupu obsahuje návrh pre rok 2018 nasledujúce prioritné oblasti zamerania kontrolnej činnosti 

NKÚ SR. 

Najvyššiu prioritu pre rok 2018 predstavujú dve prioritné oblasti, ktoré vyplynuli na základe prieniku všetkých kritérií 

(významnosť podľa Tabuľky 1) aj oboch krátkodobých faktorov (výdavky na verejné politiky ), ktoré sme zohľadnili: 

 Zdravie, 

 Vzdelávanie, výskum, vývoj a inovácie. 

Ďalšie dve nasledujúce prioritné oblasti, ktoré boli identifikované na základe prieniku významnosti oblastí verejných politík 

a objemu výdavkov na verejné politiky (Graf 1) sú: 

 Dopravná infraštruktúra a IKT, 

 Udržateľné verejné financie a fiškálna politika. 

Respektíve je možné pre rok 2018 uvažovať aj prioritné oblasti, ktoré ako nasledujúce z hľadiska dôležitosti vyplynuli na 

základe zistení zaostávania Slovenskej republiky v medzinárodnom porovnaní (Tabuľka 2): 

 Trvalo udržateľná spotreba a výroba, energetická efektívnosť a environmentálna udržateľnosť, 

 Efektívna a transparentná verejná správa. 

Pri definitívnom výbere prioritných oblastí na rok 2018 je však potrebné vziať do úvahy aj ďalšie faktory, ktoré 

odporúča aj napr. príručka pre implementáciu výkonnostných kontrol. A to najmä skutočnosť, či bola daná oblasť 

predmetom kontroly v predchádzajúcich rokoch a aké kontrolné zistenia z nej vyplynuli. Z tohto hľadiska je potrebné vziať 

do úvahy aj prioritnú oblasť, ktorá vyplynula len z národných priorít SR a to sú Európske fondy. 

Európske fondy predstavujú z finančného hľadiska vysokú prioritu pre kontroly a súčasne boli a sú v tejto 

oblasti indikované problémy s možným výrazným dopadom na rozpočty subjektov verejnej správy a rozpočty 

kapitol, v ktorých sú riadené operačné programy. Je potrebné zdôrazniť, že nepredstavujú priamo verejnú politiku, ale 

len formu financovania v jednotlivých politikách. 
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PRÍLOHA 

Politika Subpolitika 
Kľúčové verejné subjekty realizujúce 

politiku3 

Doterajšie zdroje (mil. €) Plánované zdroje (mil. €) 

2012 2013 2014 2015 
2016 

(OS) 
2017 2018 2019 

Vzdelávanie, 

výskum, vývoj 

a inovácie 

Vzdelávanie 1 

Ministerstvo školstva, vedy, výskumu a 

športu SR, samosprávy, priamo riadené 

organizácie rezortu 

1782 1 908 1 977 2 082 1995 x x x 

Výskum, vývoj a inovácie 1 
Ministerstvo školstva, vedy, výskumu a 

športu, SAV, VA 
783 843 973 1465 658 x x x 

Efektívna 

a transparentná 

verejná správa 2 

 

Ministerstvo vnútra SR – Efektívna 

a spoľahlivá štátna správa, regionálne 

samosprávy, mestské a obecné 

samosprávy, ústredné orgány štátnej 

správy, Úrad pre verejné obstarávanie 

898 951 1 038 1 106 1 112 1 134 1 160 1 172 

Zdravie 2  

Ministerstvo zdravotníctva SR, verejné 

zdravotné poisťovne, poskytovatelia 

zdravotnej starostlivosti 

4 019 4 349 4 015 4 290 4 335 4 455 4 666 4 927 

Zamestnanosť 

a podnikateľské 

prostredie 

Zamestnanosť obyvateľstva SR 2 
MPSVR SR, ÚPSVaR, samosprávy, 

Ministerstvo hospodárstva SR 
193 149 154 189 288 261 288 314 

Podpora podnikania 2 Ministerstvo hospodárstva SR 9 12 7 6 6 5 4 4 

Zamestnanosť Rómov 3 
Splnomocnenec vlády SR pre rómske 

komunity, Splnomocnenec vlády SR pre 

podporu najmenej rozvinutých okresov, 

141 146 

                                                      
3 Ide o indikatívny zoznam subjektov, doterajšie a plánované zdroje nezahŕňajú rozpočty všetkých uvedených kľúčových subjektov verejnej správy. 
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samosprávy, prijímatelia dotácií, ústredné 

orgány štátnej správy 

Trvalo udržateľná 

spotreba a výroba, 

energetická 

efektívnosť a 

environmentálna 

udržateľnosť 

Energetika 2,4 ÚRSO, Ministerstvo hospodárstva SR, SIEA 39 84 131 164 191 x x x 

Environmentálna udržateľnosť 2 

Ministerstvo životného prostredia SR, 

Slovenský vodohospodársky podnik, 

Environmentálny fond, Slovenská agentúra 

živ. prostredia, Slovenský 

hydrometeorologický ústav, Štátna ochrana 

prírody 

326 322 236 666 281 490 844 973 

Pôdohospodárska politika 2 

Ministerstvo pôdohospodárstva a rozvoja 

vidieka SR, Pôdohospodárska platobná 

agentúra, LESY SR, Lesopoľnohospodársky 

majetok Ulič, Národné lesnícke centrum, 

Národné poľnohospodárske a potravinové 

centrum, Štátna veterinárna a potravinová 

správa SR 

1 193 925 825 1 242 1 183 1 095 1 171 1 459 

Udržateľné verejné 

financie a fiškálna 

politika 2 

 

Ministerstvo financií SR, významné subjekty 

verejnej správy, významné podniky 

s majetkovou účasťou štátu, Finančná 

správa 

3 046 1 933 2 056 2 130 1 587 1 084 390 151 

Sociálne politiky 2  MPSVR SR, ÚPSVaR, samosprávy 1 706 1 778 1 776 1 796 1 760 1 785 1 799 1 828 

Dopravná 

infraštruktúra a IKT 

Dopravná infraštruktúra 2 

Ministerstvo dopravy, výstavby 

a regionálneho rozvoja SR, NDS, SSC, 

regionálni správcovia cestnej infraštruktúry, 

dopravné podniky, ŽSR, Cargo, ŽSSK 

1 603 1 650 1 889 2 898 1 612 2 150 2 112 1 473 

Informatizácia verejnej správy 2 
Úrad podpredsedu vlády SR pre investície 

a informatizáciu, NASES 
468 480 522 777 584 450 485 500 
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Obrana a 

bezpečnosť 2 
 

Ministerstvo obrany SR, Ministerstvo 

spravodlivosti SR, Ministerstvo vnútra SR, 

ozbrojené sily SR 

1 992 2 016 2 109 2 444 2 594 2 345 2 399 x 

Európske fondy 5 

(forma financovania 

politík) 

 

Úrad vlády, Úrad podpredsedu vlády pre 

informatizáciu, Ministerstvo financií SR, 

riadiace a sprostredkovateľské orgány, 

prijímatelia národných projektov 

2 015 2 035 2 013 4 320 1 968 2 655 3 341 3 224 

Zdroje: 
1 Výdavky štátneho rozpočtu podľa funkčnej klasifikácie 
2 MF SR: Rozpočet verejnej správy na roky 2015 až 2017 a na roky 2017 až 2019 schválený NR SR, Revízie výdavkov, Rozpočtový informačný systém 
3 Stratégia Slovenskej republiky pre integráciu Rómov do roku 2020 
4 Ministerstvo hospodárstva SR, Výdavky kapitoly na realizáciu programov 
5 Výdavky za prostriedky EÚ spolu (Štrukturálne operácie 2. a 3. PO spolu + Poľnohospodárske fondy 2. a 3. PO spolu) 


